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Městečko na dlani

Milí sousedé,
je prosinec. Dny se krátí 

a konec roku se nezadržitelně 
blíží. Máme za sebou další ná-
ročný rok. Jedno vládní naří-
zení střídá druhé, takže mnoho 
lidí už je ani nevnímá. Bohužel 
to poslední nám na  poslední 
chvíli zrušilo vánoční trhy, 
na  které jsme se moc těši-
li. Po  dlouhé době nasněžilo 
a počasí přálo, takže na  ty le-
tošní trhy bychom vzpomínali 
jako na  jedny z  nejhezčích. 
Měly být vskutku andělské, 
jak jsme měli v plánu. Bohužel 
nám z nich zbyl jen ten anděl 
na střeše autobusové zastávky. 
Hodnotit vydaná vládní naří-
zení, nemá smysl. Nikdo z nás 
jsme nikdy nebyli na  místě 
těch, kdo museli rozhodnout.  
Bohužel po tom posledním na-
řízení vlády zbyla pouze jakási 
pachuť hořkosti a  marnosti. 
Nezbývá než doufat, že příští 
rok konečně proběhnou ty de-
sáté vánoční trhy bez omezení, 
a my si je budeme moci koneč-
ně užít. 

Na  konci roku je zvykem 
bilancovat, co se podařilo a na-
stínit to, co nás čeká do  bu-
doucna. Dokončili jsme dětské 
hřiště za domem služeb. Ještě 
než na  něj na  jaře pustíme 
první děti, musíme zasít trávu 
a nechat ji vzejít. Otevřít by se 
mohlo pro naše nejmenší kon-
cem května příštího roku. 

Koncem listopadu byla 
ukončena I. etapa dostavby 
kanalizace. Kolaudace této 
stavby proběhne počátkem 
příštího roku. Po této kolauda-
ci bude možné uzavřít smlou-
vy na odvádění odpadních vod 
s  vlastníky nemovitostí, kteří 
byli touto stavbou dotčeni. 

Na  konci stejného měsí-
ce jsme obdrželi kolaudační 
souhlas na  čistírnu odpadních 
vod. Vydáním tohoto roz-
hodnutí jsme zahájili řádný 
provoz. Máme za  sebou rok 
zkušebního provozu, kdy jsme 
se seznamovali s řízením cho-
du naší čistírny. Optimalizo-
vali jsme spotřebu elektrické 
energie, která byla z  počátku  
velmi vysoká. Přestože neu-
stále upozorňujeme na  to, co 
do odpadní vody nepatří, kaž-
dý týden obsluha čistírny musí 

vyjíždět k  poruchám na  pře-
čerpávacích stanicích. Dochází 
zde k ucpání čerpadel různými 
hadry a  především vlhčenými 
ubrousky. Čištění takto ucpa-
ných čerpadel je velmi pracné 
a  v  budoucnu nám bude pro-
dražovat provoz. Važte si toho 
komfortu, že zde máme gravi-
tační kanalizační řád a využí-
vejte kanalizaci na to, k čemu 
je určena. Což je pouze odpad-
ní voda. 

Na  základě výpočtu byla 
stanovena cena stočného pro 
následující rok 37,40 Kč včet-
ně DPH. S  kalkulací ceny 
stočného se můžete seznámit 
na webových stránkách města. 

Počátkem příštího roku by 
měla být opět vyhlášena do-
tační výzva na kanalizace, kam 
bychom chtěli podat žádost 
na  poslední etapu výstavby 
v Ronově. 

Na  základě podnětu místní 
iniciativy z  Mladotic proběh-
la anketa, zda by byl zájem 
ze strany občanů řešit odpad-
ní vody v  místních částech 
za  pomoci domovních ČOV 
pořízených prostřednictvím 
dotace. Zájem projevilo asi 
40% vlastníků nemovitostí, 
což je jedna z  podmínek do-
tace. Po konzultaci s odborní-
kem rada však tuto variantu 
zastupitelstvu nedoporučila. 
Na  základě tohoto dotačního 
titulu by město vlastnilo 50 
a více domovních čistíren od-
padních vod na cizích pozem-
cích. Dle dotačních pravidel 
by se muselo město 10 let 
o  tyto domovní čistírny starat 
a  udržovat je v  chodu. Toto 
řešení by městu do budoucna 
přineslo více problémů, než 
užitku. Bylo nám doporuče-
no řešit tuto problematiku 
v  Moravanech individuální 
dotací z  rozpočtu města bez 
zodpovědnosti za  provozová-
ní, a v Mladoticích vybudovat 
tlakovou kanalizaci. Pro Mla-
dotice je toto řešení náklad-
nější a  časově náročnější, ale 
rozhodně je smysluplnější. 
V  rámci schváleného rozpoč-
tu na rok 2022 byla vyčleněna 
částka, abychom mohli zadat 
zpracování projektové doku-
mentace na tuto akci.

Pro příští rok jsme podali 
několik žádostí o dotace. Jed-
ná se o dotace na rekonstruk-
ci radnice, školní kuchyně, 
chodník ve Svatokřížské ulici, 
na komunikaci v Zahraní ulici 
a Podhorce, na povrch víceú-
čelového hřiště za  stadionem. 
Po  zkušenostech z  minulých 
let víme, že ne každá žádost 
je úspěšná. Některé akce bu-
deme muset i tak zahájit. Rad-
nice nám opadává a  chodník 
ve  Svatokřížské ulici je již 
druhým rokem v provizorním 
stavu.

Zastupitelstvo na  svém po-
sledním jednání odsouhlasilo 

SLOVO
STAROSTY

Trikralova
sbirka

www.trikralovasbirka.cz

Trikralova
sbirka

www.trikralovasbirka.cz

Tříkrálová sbírka se uskuteční ve dnech
od 1. do 16. ledna 2022.
Tříkráloví koledníci budou putovat dům od domu a přinesou vám radostné poselství Vánoc
a přání všeho dobrého. Přitom poprosí o finanční dar do úředně zapečetěné kasičky na pomoc 
lidem v nouzi.

Pokud k vám králové nedorazí nebo jim nebudete moci otevřít, můžete tříkrálovou atmosféru 
prožít i virtuálně. Přispět lze i online na sbírkový účet: 66008822/0800 s variabilním symbolem 
777955008, který je určen přímo pro Oblastní charitu Chrudim.

Přispět můžete také do kasičky umístěné ve vaší obci nebo městě například v obchodech a na 
dalších veřejně dostupných místech. Seznam těchto míst naleznete na www.chrudim.charita.cz. 

 

pravidla prodeje budoucích 
stavebních parcel v  lokalitě 
za  mostem. Předběžná cena 
byla stanovena na  1100,- 
Kč/1m2. Podmínky prodeje bu-
dou upřesněny počátkem roku 
na webových stránkách města. 

Pokud nám to okolnosti 
dovolí, chtěli bychom v příš-
tím roce uspořádat opět sva-
tojánské trhy tematicky za-
měřené na připomenutí filmu 
Městečko na dlani. V příštím 
roce uplyne 80 let od  doby, 

kdy se tento film v  Ronově 
natáčel.

Teprve čas ukáže, co se 
v příštím roce podaří z  těchto 
plánovaných akcí zrealizovat.

Na závěr mi dovolte popřát 
vám krásné vánoční svátky, 
hodně štěstí a zdraví v novém 
roce. Budeme ho všichni po-
třebovat. Nenechte se otrávit 
a na tváři mějte jenom úsměv.

Váš starosta
Ing. Marcel Lesák

27.12. – 30.12. 2021 7 - 12 

31.12. zavřeno

OMEZENÍ ÚŘEDNÍCH HODIN  
V DOBĚ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ

Městský úřad Ronov n. D.

17.12 - 31.12.2021 zavřeno

Městská knihovna a stavební úřad

pondělí 7 - 11  12 - 17

středa 7 - 11  12 - 17

ZMĚNA ÚŘEDNÍCH HODIN
OD 1.1.2022

Městský úřad Ronov n.D.

pondělí 8 - 11  12 - 17

středa 8 - 11  12 - 17

Stavební úřad Ronov n.D.

pondělí 7 - 11 12 - 16:30 
(půjčovní den)

úterý 7 - 11 12 - 15

středa 7 -11 12 - 16:30 
(půjčovní den)

čtvrtek 7 - 11 12 - 15

pátek 7 - 11 12 - 14:30

Městská knihovna Ronov n.D.

v Ronově nad Doubravou 
 

22.12.     9:00 - 16:00 
23.12.     9:00 - 16:00 

Žádáme zákazníky o dodržování 
platných hygienických nařízení. 

 

VÁNOČNÍ PRODEJ RYB 
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Letošní barevný podzim si 
děti v  mateřské škole opravdu 
užily. Během všech podzim-
ních měsíců nám přálo tep-

lé a poměrně suché počasí, takže jsme mohli naplno využít naši 
velkou školní zahradu k hrám, ale i ke sklizni úrody po celoroční 
práci. Koncem září jsme si pochutnali na  sladké mrkvi, posled-
ních dozrávajících rajčatech a paprikách. Povedla se nám i letošní 
úroda dýní, kterou jsme využili jak k výzdobě mateřské školy, tak 
k přípravě dýňových pokrmů. Děti ze třídy Kytičky si z dýně uva-
řily dýňovou přesnídávku a ve třídě Berušky si vyzkoušely recept 
na  dýňovou polévku. Oba netradiční pokrmy ochutnaly všechny 
děti z celé mateřské školy.

Společnými silami jsme připravili všechny vyvýšené záho-
ny k  zimnímu odpočinku a  pečovali o  nově zatravněné plochy. 
Na konci října si děti ze všech tří tříd vyrobily krásné barevné truh-
líky, ozdobené pestrými podzimními rostlinami, kukuřicí a  šíp-
kem. Truhlíky nám zdobily venkovní prostory až do nové  vánoční 
výzdoby, na kterou nám větve jehličnatých stromů poskytli někteří 
rodiče. Také se naše děti podílely na výzdobě stromů v ronovském 
parku v období Halloweenu.

V  podzimních měsících čekaly děti zajímavé tematické celky, 
například „Dračí školka a Svatý Martin“. Počasí a hlavně čerstvý 
vítr nám letos umožnily pouštět na hrázi rybníka barevné draky do-
statečně vysoko a i více dní. Tematický celek, který připomíná sva-
tomartinské tradice, si děti vždy užijí s pestrou nabídkou činnos-
tí. Mimo jiné si také pochutnaly na  svatomartinských rohlíčcích 
a podkovách z perníkového těsta, které si s paní učitelkami upekly. 

 5. listopadu jsme se byli všichni podívat u  ronovské vlakové 
zastávky na  průjezd renovované motorové jednotky „Slovenská 
strela“. 

ADVENT A VÁNOCE V MATEŘSKÉ ŠKOLE
Stromy na školní zahradě pomalu opadaly a my jsme se začí-

nali těšit na nadcházející zimu a rychle se blížící adventní obdo-
bí. Období adventu je pro všechny děti dobou tajemna, očekávání 
a radosti. Proto se všichni v mateřské škole snažíme našim dětem 
toto období připravit tak, aby jim rychleji utíkalo a hlavně, aby si 
každou nabízenou činnost aktivně užily. Venkovní i vnitřní prosto-
ry mateřské školy dostaly slavnostní vánoční výzdobu, děti společ-
ně ozdobily na zahradě vánoční stromy a vyrobily spolu se svými 
učitelkami jesličky pro Ježíška. Také jsme ozdobili  plot kolem MŠ 
sněhovými vločkami, které připravili doma rodiče se svými dětmi 
v rámci projektu spolupráce s rodiči. Prosincový integrovaný blok 
s  názvem „Adventní setkání i  s Barborkou, Mikulášem a Lucií“ 

chce také dnešním dětem přiblížit české vánoční tradice a příběhy. 
Hned na začátku adventu přinesly děti ze třídy Berušky vánoční 
pozdrav obyvatelům DPS v podobě sněhových vloček a vánočních 
svícnů.

Letos jsme všichni během října vyráběli pečený čaj z ovoce, su-
šená jablka a hrušky a sušené bylinky. Během období adventu jsme 
tyto výrobky nabídli rodičům přímo v mateřské škole. Věříme, že si 
rodiče spolu s dětmi na těchto dobrotách  pochutnali. Také jsme se 
zúčastnili akce o NEJHEZČÍ VÁNOČNÍ STROMEČEK v sobotu 
27. 12. v rámci prvního adventního víkendu. Náš stromeček jsme 
ozdobili papírovými ozdobami s  fotografiemi všech dětí v  MŠ 
a  tím jsme se i my z mateřské školy zapojili do  akce s finanční 
pomocí a přispěli na dobrou věc.

Tak jako každý rok, tak i  letos navštívila naši školku známá 
trojice – Mikuláš, anděl a čert. Všechny děti tak trochu zpytovaly 
svědomí, zda přeci jen někdy nezazlobí, ale veselá trojice měla pro 
všechny připravený balíček s ovocem, sladkostmi a omalovánka-
mi. Za tuto nadílku všechny děti poděkovaly písničkami a říkanka-
mi s čertovskou a mikulášskou tematikou a také sliby.

Společně jsme si také připomněli tradice svátků svaté Barbory 
a Lucie. Nejvíc se však všechny děti těší na Vánoce v mateřské 
škole. Učili jsme se vánoční koledy, malovali jsme obrázky s vá-
noční tematikou, ve všech třídách si děti upekly vánoční cukroví. 
Společně s paní učitelkami si děti letos připravily pro rodiče místo 
tradiční vánoční slavnosti pozdrav v podobě krátkých videí nato-
čených během adventního období v jednotlivých třídách a byly jim 
zaslány těsně před vánočními svátky.

V mateřské škole také proběhl Štědrý den, kdy si děti společně 
vyrobily na ochutnání bramborový salát, připomněly si české tra-

dice a koledy a hlavně pod stromečky si rozbalily dárky. Slavnostní 
byl i oběd od paní kuchařek, tradiční ryba.  Ve středu 22. 12. školku 
navštívilo divadlo Úsměv s Vánoční pohádkou a ještě jsme všichni 
společně donesli vánoční nadílku i volně žijícím zvířátkům, jablka 
a kukuřici.

Chtěli bychom poděkovat paní Hubáčkové z Mladotic za nád-
herné vánoční skřítky a  stromečky vyrobené z  papíru metodou 
krouceného pletení. Všechny výrobky nám pomohly vytvořit, spo-
lu s výzdobou, krásnou vánoční atmosféru. 

Další naše velké poděkování patří zřizovateli MŠ, městu Ronov 
nad Doubravou, za podporu a vstřícnost při řešení problémů, které 
se týkají chodu mateřské školy i při opravách a investicích během 
celého roku. Během podzimních měsíců byly ve  všech třídách 
vyměněny některé klasické dveře za posunovací a do třídy Kytič-
ky byl zakoupen interaktivní panel, který využijí naši nejmladší 
žáčci při různých činnostech. Poděkování patří také sponzorům, 
kteří podpořili naši MŠ finančními částkami a to od firmy Electro-
poli Czech Republic Třemošnice 2000 Kč a  od  obcí Podhořany 
1000 Kč, Lipovec 10000 Kč, Žlebské Chvalovice 4000 Kč, Bousov 
3000 Kč a Kněžice 1000 Kč.

Nyní se již všichni těšíme na vánoční svátky a  na prázdninový 
čas strávený se svými blízkými. V novém roce 2022 máme pro děti 
připraveno  mnoho dalších báječných dnů v mateřské škole naplně-
ných zajímavými činnostmi a aktivitami, takže všichni si přejeme, 
aby nový rok pokračoval bez všech omezení. 

Přejeme všem krásné Vánoce plné rozzářených dětských 
očí a rok 2022 plný jen dobrých zpráv a všem

hodně zdraví a osobní spokojenosti. 

PODZIM
V MATEŘSKÉ 

ŠKOLE

Mladotice – předvánoční přípravy

Po  roce se opět ocitáme na  prahu adventu a  zahájení příprav 
na  vánoční svátky – dny zaslouženého odpočinku a  rodinné po-
hody.

Knihovna Mladotice ukončila rok závěrečným tvořením advent-
ních věnců a vánočních ozdob.

Společně jsme také rozsvítili vánoční strom, který nám věnoval 
pan Leoš Němec a na kterém měly děti soustu balíčků, které jim 
zanechal Mikuláš. 

Místo, kde stojí vánoční strom, obohatily i dvě ozdoby na slou-
pech veřejného osvětlení, které nám nainstalovalo Město Ronov 
nad Doubravou.

Také v letošním roce nás provází spousta omezení a tak doufej-
me, že se v příštím roce konečně již sejdeme na koncertu, který 
jsme i letos museli odložit.

Na  závěr bych Vám chtěla popřát krásné a  pohodové vánoční 
svátky a hlavně hodně zdraví do roku 2022.

V.F.
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Vážení čtenáři Městečka,
rok 2021 nám pomalu kon-

čí, ten školní je však v  plném 
proudu. Spousta práce je tedy 
už za námi. 

V  září nastoupili do  tříd 
všichni žáci. Spolu se zákon-
nými zástupci jsme našli ta-
ková řešení, aby žádné dítě 
nevypadlo z  třídního kolektivu 
a neztratilo tak sociální kontakt 
se svými spolužáky, kamarády. 
Tento správný krok nenarušilo 
ani pravidelné testování na pří-
tomnost koronaviru.

I  přes mnohá opatření jsme 
mohli realizovat celou řadu 

aktivit. Žáci sedmé třídy v září 
tradičně stmelovali kolektiv 
na  zážitkovém kurzu na  Seči. 
Do  Zemědělského muzea 
v Čáslavi se podívali žáci druhé 
a  třetí třídy. Naši nejmenší na-
vštívili mateřskou školku a spo-
lečně s  hostiteli si pochutnali 
na pečených bramborách. Děv-
čata z druhého stupně se v pod-
zimní floristické soutěži zdo-
konalila v umění vázat květiny. 
Zapojili jsme se do  literární 
a  výtvarné soutěže Máme rádi 
zvířata a  stromy a do  literární, 
výtvarné a fotografické soutěže 
Máme rádi přírodu. Proběhlo 
školní kolo Přírodovědného 
klokana a  soutěže Mladý che-
mik, nyní se žáci připravují 
na  krajské kolo této soutěže. 
Během podzimu se uskutečnila 
série besed s  odborníky, které 
byly zaměřené na rizikové cho-
vání, kyberbezpečnost a kritic-
ké myšlení. Společně s Českou 
školní inspekcí jsme prezenčně 
ověřili výsledky vzdělávání 
žáků páté třídy a distančně žáků 
deváté třídy. Testování se týka-
lo českého a anglického jazyka 
a  matematiky. Pod vedením 

učitelů cizích jazyků jsme si 
připomněli školním projektem 
Evropský den jazyků. Probíhá 
i  celoškolní projekt Kniha je 
kamarád. V rámci volby povo-
lání se škola tradičně zúčastnila 
„technohrátek“, kde si žáci vy-
zkoušeli řadu aktivit, při  kte-
rých si prověřili svoji zruč-
nost, ale i  vědomosti.  Nadále 
pokračujeme v  rámci projektu 
IKAP – Podpora polytechnic-
kého vzdělávání – ve spoluprá-
ci se  SOŠ a  SOU technickým 

Třemošnice. Žáci, učitelé i  zá-
konní zástupci vyrobili spoustu 
krásných výrobků na  původně 
plánované adventní trhy. Jak 
to s nimi dopadlo, to se dočtete 
na jiném místě Městečka.

Narůstající vlna epidemie 
nám přidělala spoustu starostí 
a  práce, postupně se v  domá-
cí karanténě ocitlo šest tříd. 
Ve  spolupráci s  Krajskou hy-
gienickou stanicí jsme tra-
sovali kontakty nakažených 
žáků. Díky našim zkušenos-

tem a  připravenosti jsme byli 
schopni hned další den přejít 
na  distanční výuku. Abychom 
žákům ulehčili návrat do  škol-
ních lavic, realizovali jsme tzv. 
hybridní výuku, kdy se většina 
žáků vyučuje prezenčně ve tří-
dě a žáci, kteří jsou v karanténě 
či dlouhodobě nemocní, jsou 
připojeni online. 

Práce je tedy za  námi hod-
ně, ale ještě nás toho mnoho 
čeká. V  čistě uklizené, krásně 
vyzdobené škole – díky paním 

uklízečkám, panu školníkovi 
a  všem učitelům – a  v  očeká-
vání chutného oběda – to zase 
díky paním kuchařkám – se 
nám dobře pracuje.

Závěrem mi dovolte poděko-
vat všem zaměstnancům školy 
a  také těm, kteří s námi v  této 
nelehké době spolupracovali, 
mnohdy i  o  víkendech. Přeji 
Vám klidné svátky a do nového 
roku hlavně hodně zdraví.

Mgr. Jan Havránek,
ředitel školy

Ze života základní školy

Během sobotního odpoledne 27. listopadu byl na  náměstí 
v Ronově otevřen stánek s „Vánoční poštou“. Každý rok si děti píší 
nebo kreslí svá přání pro Ježíška. Letos měly možnost poslat je pro-
střednictvím ronovských skautů a městské knihovny expresní poštou 
přímo na Boží Dar, kde, jak známo, bydlí Ježíšek. Všechny došlé 
dopisy by měli Ježíškovi pomocníčci orazítkovat speciálním vánoč-
ním razítkem a společně s odpovědí poslat zpět na uvedenou adresu.

Původně měla být akce součástí vánočních trhů, které byly  
bohužel zrušeny. Proto jsme s  velkou nervozitou vyhlíželi, zda 
k naší poště vůbec někdo zavítá. Doufali jsme, že naše poštovní 
schránka nezůstane prázdná, ani se nám však nesnilo o  tom, že 
vybereme více jak 50 dopisů. Byla velká radost sledovat rozzářené 
oči dětí, plné naděje a očekávání. Příští rok akci určitě zopakujeme 
a věříme, že už to bude za příznivějších okolností.

Hodně radosti v roce 2022 přejí ronovští skauti.
Kateřina Šrámková, skautská vedoucí

VÁNOČNÍ POŠTA PRO DĚTI

Naše škola se opět tradičně připojila k charitativní předvánoční 
akci „Vánoční krabice od bot“.  U nás je realizována pod záštitou 
Diakonie Českobratrské církve evangelické. Tato akce má za  cíl 
potěšit co nejvíc dětí žijících v tíživé sociální situaci. Děti dělají 
radost dětem, shromažďují různé dárky do krabice, které většinou 
připraví společně se svými třídními učiteli nebo s rodiči. Vánoční 
krabice s dárky jsme pak dopravili na sběrné místo na faru Česko-
bratrské církve evangelické v Čáslavi. Každé sběrné místo předem 
zjišťuje potřeby dětí ve svém okolí. Domlouvá se s úřady, azylový-
mi domy, nízkoprahovými centry, dětskými lékaři, terénními pra-
covníky nebo školami. Pro tyto děti se pak dárky sbírají za pomoci 
rezervačního systému na webu Krabice od bot, kde dárci uvidí, ko-
lik dětí jakého věku a pohlaví je ještě potřeba obdarovat. Ve škole 
se nám sešlo několik objemných a krásně zabalených krabic. Všem 
dárcům patří opravdu velké poděkování.  Těší nás, že jsme mohli 
obdarovat potřebné a ohrožené děti.                 Za ZŠ Iva Trnková

Obnova školní zahrady

ČERTOVSKÝ REJ NA HŘIŠTI
Čtvrtého prosincového dne se na  pažitu SK Ronov otevřely  

brány pekelné. Nestvůrné síly, sami čerti rohatí, totiž na svět vtrhli 
rejdovat hříšné duše zlobivých ratolestí. 

Naštěstí nebyli sami. Zachování lidského rodu totiž uhájili  
Mikuláš a Anděl. Za jejich přítomnosti se tak děti démonů ani zda-
leka nebály a zahnaly je zpět do říše páchnoucí sírou pomocí říka-

S  adventem je spojeno období radostného příchodu Vánoc,  
advent je časem naděje a očekávání, dobou rozjímání a také dob-
ročinnosti. V minulosti se pravidelně naše škola zapojovala do vá-
nočních trhů a  letos jsme také počítali s  tím, že prostřednictvím 
výtěžku z  vánočního jarmarku pomůžeme potřebným. Ve  škole 
jsme se žáky za tímto účelem vyráběli vánoční stromečky, svícny 
a různé ozdoby. S laskavým přispěním rodičů a pracovníků školy 
se nám shromáždily další krásné věci. Byly to například nádherně 
nazdobené perníčky, adventní věnce, vánoční cukroví nebo suše-
né ovoce. Vzhledem k  aktuálním epidemiologickým nařízením 
se však trhy nekonaly. Napadlo nás tedy oslovit místní prodejnu 
Rabbit, zda by nám nemohla zprostředkovat prodej vánočních vý-
robků. Paní prodavačky nám velice ochotně vyšly vstříc, za což jim 
patří velké poděkování. V kasičce, kam lidé vhazovali dobrovolné 
příspěvky za zboží, které si vybrali, se nám sešlo 7 000 Kč.  Tento 
výtěžek věnujeme na dobročinné účely.  

Milí žáci, vážení rodiče a pracovníci školy, milé paní proda-
vačky z Rabbitu a Vy všichni, kdo jste nás podpořili, mnoho-
krát Vám děkujeme.		             Za ZŠ Iva Trnková

Vánoční prodejní výstava Vážení spoluobčané,
touto cestou bych chtěl velmi poděkovat celému pedagogické-

mu sboru Základní školy Ronov nad Doubravou. Již na počátku 
loňského roku nastala v  celé naší společnosti nelehká situace. 
Nikdo přesně neví, co bude za týden či za měsíc, jelikož situace 
kolem onemocnění Covid-19 se neustále mění. Ve  společnosti 
nastala rázná opatření, která bohužel nemohla minout ani provoz 
a jakýsi zaběhnutý systém celého školského prostředí.

Vedení naší školy, jakožto i celý pedagogický sbor, se k nastalé 
situaci postavilo velmi aktivně, proto mohla i  přes velká celo-
společenská omezení probíhat výuka na  velmi vysoké úrovni. 
I v současné době, kdy mnoho dětí nemůže kvůli onemocnění či 
karanténě výuku osobně navštěvovat, je ze strany školy činěno 
maximum, aby naše děti mohly být přítomni výuce alespoň on-
line formou.

Na základě získaných informací vím, že takovýto aktivní pří-
stup není automaticky nastaven na každé škole v naší zemi, a pro-
to nejen za sebe, ale i za celé vedení našeho města, pedagogické-
mu sboru naší školy, ještě jednou upřímně děkuji.

S úctou a pozdravem,
Jan Opasek, radní města Ronov nad Doubravou.
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Vážení čtenáři Městečka,
dovolte mi, abych Vás informoval o  činnosti a  dění u  sboru  

dobrovolných hasičů v Ronově nad Doubravou v roce 2021.
Začátek roku byl pro nás plný očekávání, jelikož se blížilo do-

dání nové CAS Scania a s tím i součinnost s výrobcem Kobit THZ. 
Z naší strany se jednalo o účast na kontrolních dnech, které pro-
běhly 3. a 16.2. I přes přísná protiepidemická opatření se vše po-
vedlo a 26.2. byla jednotce předána nová CAS Scania. Po předání 
proběhlo základní zaškolení strojníků. Školení provedl zástupce 
výrobce Jiří Terer. Dalším podrobnějším školením strojníků byl 
pověřen bratr Šrámek Petr. Všichni řidiči se museli s novou CAS 
seznamovat a účastnit se pravidelných kondičních jízd, aby si no-
vou techniku osvojili.

27.3. jsme na  žádost města provedli vykácení náletových  
dřevin a vyčištění pozemku u kostela sv. Kříže. Tento pozemek byl 
od místního faráře Milana Vrbiaka vyčleněn pro další výsadbu kaš-
tanů. Akci jsme uvítali z důvodu nutnosti absolvování pravidelné 
odborné přípravy členů pro práci s motorovou pilou.

Každoročně zveme k nám do hasičské zbrojnice děti a učitelky 
z místní mateřské školy. Jelikož byl vládou vyhlášen nouzový stav 
a zákaz jakéhokoliv shlukování osob, vymysleli jsme, že návštěvu 
provedeme ve školce. S paní ředitelkou jsme se domluvili, že ukáz-
ka nové CAS a beseda proběhne venku a třídy budou přicházet jed-
notlivě v rámci vycházky. 19.4. jsme tuto akci uskutečnili. Dětem 
i učitelkám se CAS i ukázka hašení moc líbila.

24.4. proběhlo pravidelné školení řidičů v  Konopáči. Školení 
provedl pan Štěňha z autoškoly Štěňha Heřmanův Městec.

V  květnu jsme se zaměřili na  přípravu CAS 25-RTHP a  DA 
Savien před STK. 2.6. jsme vyrazili na STK. Díky přípravě obě 
vozidla STK prošla.

5.6. jsme se účastnili Dětského dne v Kněžicích. Provedli jsme 
ukázku naší nové CAS, dětem i rodičům jsme odpověděli na spous-
ty dotazů.

21.6. u nás ve zbrojnici proběhlo pravidelné školení zdravovědy. 
Pro členy výjezdové jednotky je účast na tomto školení povinná. 
Školení provedl Pan Richard Kubát.

Na  26.6. jsme byli požádáni o  zajištění požárního dozoru při 
„netradičním pálení čarodějnic“. Tuto akci pořádali sportovci 
na místním fotbalovém hřišti.

7.8. jsme se účastnili soutěže koňských stříkaček v  Mělicích. 
Této soutěže se účastníme pravidelně a vždy se nám daří. Letos se 
nám obzvláště zadařilo a obsadili jsme první místo.

13. a  14.8. jsme uspořádali tradiční pouťové zábavy. V  pátek  
zahrála skupina Staré Klády a v sobotu skupina PUNC.

28.8. jsme se na žádost Kateřiny Stočesové účastnili s CAS Sca-
nia a koňskou stříkačkou Dětského dne v Podhořanech.

25.9. jsme uspořádali na rozloučenou s létem lampionový prů-
vod. O zábavu pro děti se postaralo divadélko Andromeda. Po dobu 
celé akce k  poslechu hrál DJ Morava. Patronkou této akce byla 
Kateřina Stočesová.

15. a 16.10. proběhl u HZS v Chrudimi specializační kurz pro 
získání odborné způsobilosti strojník. Kurzu se účastnili bratři 
Josef Oliva, Petr Labuť ml., Tomáš Procházka a  Josef Adamec. 
Všichni u  závěrečné zkoušky uspěli a  tak rozšířili řadu strojní-
ků naší výjezdové jednotky.

27.11. jsme připravili tematicky ozdobený vánoční stromeček 
na  charitativní akci pořádanou městem. Této akce se účastnilo 
celkem 17 nazdobených stromečků. Náš stromeček obsadil třetí 
místo.

Ještě o výjezdech naší jednotky:
Letos měla naše jednotka 25 výjezdů. (do 5.12.)
Jednalo se o dopravní nehody, požáry a různé technické pomoci 

(odstranění stromů, likvidace obtížného hmyzu, vytažení aut  
z příkopu a otevírání domů a bytů).

Jelikož se poslední dobou zvyšuje počet výjezdů na nouzové ote-
vírání bytů a domů, zakoupili jsme do vybavení naší CAS Scania 
sadu RESCOP YELLOW na nouzové otevírání oken a dveří.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem členkám a členům za práci 
pro sbor, městu za veškerou pomoc, jak finanční tak i materiální, 
sponzorům za finanční příspěvky na hasičskou činnost a všem pří-
znivcům nehasičům, kteří nám pomáhají při různých akcích pro 
veřejnost.

Blíží se konec roku, a tak bych chtěl všem popřát klidné prožití vá-
nočních svátků a do roku 2022 mnoho úspěchů a hlavně pevné zdraví.

Za SDH Ronov nad Doubravou, Petr Šrámek, starosta sboru

O činnosti sboru dobrovolných hasičů Ronov nad Doubravou

Na počátku července se podařilo dovést po více 
než dvou letech do finále velkou novelu exekuč-
ního řádu. Zákonodárci tak schválili největší 
změny v exekucích u nás za posledních dvacet let. 
S pomocí dlužníkům se můžete obrátit na Občan-
skou poradnu Farní charity Chrudim.

Pozitivních změn, které hájí práva seriózních věřitelů a pomá-
hají zodpovědným dlužníkům, je celá řada. Tou nejaktuálnější na-
bídkou je využití lidoveckého „milostivého léta“, jež nabízí řešení 
všem, kteří jsou dnes v exekuci s dluhem vůči státu či státním or-
ganizacím. 

Jde ale o  úpravu pouze jednorázovou, která nabyla účinnosti  
28. října. Od tohoto data běží 90denní lhůta a tato nabídka dobro-
diní ze strany státu skončí 28. ledna 2022 a nebude se opakovat.

Lidem, kteří se dostali kvůli dluhům u  státních institucí do  
exekuce, budou odpuštěny veškeré úroky, poplatky advokátům 
či penále vůči veřejným institucím při splnění níže uvedených 
podmínek. Veřejnoprávní institucí může být např. obec, zdravot-
ní pojišťovna, nemocnice, dopravní podnik, technické služby obcí 
a měst nebo ČEZ. Dlužníkovi, který se nachází v exekuci vymá-
hané soudním exekutorem a zaplatí jistinu dluhu (původní dluh) 
a  908 Kč (poplatek na  náklady spojené s  ukončením exekuce  
+ DPH), bude zbytek dluhu odpuštěn.

Vedoucí občanské poradny Iveta Bakešová k  probíhající akci 
doplňuje: „Občanská poradna Farní charity Chrudim poskytuje po-
moc osobám v tíživých životních situacích. Mnozí přicházejí právě 
s finančními problémy, které ještě více prohloubila koronavirová 
krize. Díky Milostivému létu teď mohou dostat šanci se z dluhů 
dostat.“

Se sepsáním  žádosti a  dalšími náležitostmi Vám bezplatně 
a  anonymně pomůže Občanská poradna Farní charity Chru-
dim (Školní náměstí 56, Chrudim), kterou můžete navštívit osobně 
nebo nás kontaktovat na telefonním čísle 469 319 700. 

Milostivé léto pomáhá všem,
kdo dluží státu a jsou kvůli tomu v exekuci

Máme za  sebou první roč-
ník participativního rozpoč-
tu, který byl v  letošním roce 
úspěšně realizován v Morava-
nech. V příštím roce bychom 
chtěli na tuto aktivitu navázat 
– a  opět se neobejdeme bez 
vaší aktivní účasti. Máte šanci 
přímo změnit své okolí a na-
vrhnout svůj vlastní projekt, 
který by ho zkrášlil či vylep-
šil. Máte nápad, co v  našem 
městě vylepšit? Schází vám 
něco v  okolí? Máte návrhy 
na  úpravy či instalace prvků 
ve  veřejném prostoru, zvele-
bení veřejného prostranství, 
zkvalitnění životního prostře-
dí, sousedská setkání, vzdě-
lávání, volnočasové aktivity 
a podobně? Chybí vám kultur-
ní, relaxační či sportovní vy-
žití? Zapojte se do akce „Dob-
rý nápad pro Ronov n. D.“

Co to je participativní roz-
počet?

Je to jeden ze způsobů, jak 
zapojit a  vtáhnout větší po-
čet občanů města, organizací 
působících ve  městě a  pod-
nikatelů do  dění, zlepšení 
komunikace a  vytvoření sou-
náležitosti s  městem i  mezi 
sebou. Město ve  svém roz-
počtu vyčlení určitou finanční 
částku, občané pak podávají 

své návrhy, co by se za  tyto 
peníze mělo ve  městě vylep-
šit. O  realizaci konkrétních 
projektů pak rovněž rozhod-
nou samotní občané hlasová-
ním.

Smyslem participativního 
rozpočtu je vtáhnout oby-
vatele do  dialogu o  utváření 
místa, kde žijí, ukázat lidem, 
jaké jsou možnosti města i jak 
se mohou na  tvoření města 
podílet. Důležitou součás-
tí participativního rozpočtu 
jsou veřejná setkání a debaty 
o  návrzích, na  nichž mohou 
vzniknout nové sousedské 
vztahy i  příjemná atmosféra 
ve městě. 

V  Ronově nad Doubravou 
na  svém zasedání zastupitel-
stvo města schválilo rozpočet 
města pro rok 2022, do  kte-
rého začlenilo položku par-
ticipativního rozpočtu. Akce 
„Dobrý nápad pro Ronov n. 
D.“ se rozjíždí 3.1.2022.

Ronovští občané se mohou 
aktivně zapojit do  zlepšování 
života ve svém městě a navrh-
nout, na  jaký investiční účel 
by měla být využita částka 
100  000 Kč. Poté budou hla-
sováním rozhodovat, která 
z  navržených akcí má jejich 
největší podporu. 

Všichni ti, co mají nápad 
na  zlepšení města a  hlavně 
chtějí svůj záměr i  uskuteč-
nit, mohou od 3. ledna do 31. 
března 2022 podávat návr-
hy na  to, co by chtěli příštím 
roce v  Ronově opravit či vy-
budovat. Maximální výše ná-
kladů na návrh je 100 000 Kč 
včetně DPH. Oblasti nejsou 
tematicky omezeny, mohou 
to být sportoviště, dětská hři-
ště, úprava veřejných prosto-
rů, dopravní infrastruktura, 
městský mobiliář, osvětlení, 
informační tabule, volnočaso-
vé i  kulturní aktivity, životní 
prostředí, zeleň nebo odpady 
atd. Důležitou podmínkou je, 
že návrh musí být realizován 
na pozemcích nebo budovách 
ve vlastnictví města Ronova n. 
D. Výzva je určena především 
občanům s  trvalým pobytem 
na  území města Ronova, ná-
vrh však mohou podat i  ti 
občané, kteří zde žijí a nemají 
zde trvalý pobyt. Každý před-
kladatel může podat pouze 
jeden návrh. Návrhy musí být 
předkládány na  předepsaném 
formuláři a  musí mít určité 
náležitosti. Všechny podrob-
nosti je možné nalézt na webu 
města ronovnd.cz nebo na le-
táčcích v  místní knihovně 
i  městském úřadě. Vyplněný 

formulář se všemi přílohami 
se odevzdává na  podatelně 
Městského úřadu Ronov n. 
D. nebo odešle elektronicky 
na adresu mesto@ronovnd.cz.

Od  1. dubna do  15. dubna 
2022 bude probíhat pohovor 
s  určenou komisí o  kontrole 
formální správnosti projektů, 
zda jsou návrhy zpracovány 
s  reálným harmonogramem 
a  reálným rozpočtem reali-
zace. Následně od  18. dubna 
do 31. května 2022 proběhne 
veřejné hlasování a představe-
ní projektů veřejnosti svými 
navrhovateli a  diskuze k  da-
nému tématu. Návrhy budou 
k  nahlédnutí na  webu měs-
ta ronovnd.cz  a  v  papírové 
podobě v  místní knihovně. 
Vítězný projekt, který získá 
v  nejvíce hlasů bude realizo-
ván navrhovatelem od  1.8. 
do 30.11. 2022. 

Podání projektu na zlepšení 
města 3.1. – 31.3.2022

Pohovor s  určenou komisí 
1.4. – 15.4.2022

Představení projektu ve-
řejnosti, diskuse a  hlasování 
18.4. – 31.5.2022

Realizace vítězných pro-
jektů navrhovatelem 1.7. – 
30.11.2022

Přihlaste svůj projekt do 2. ročníku participativního rozpočtu
„Dobrý nápad pro Ronov n. D.“
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POPLATEK ZA ZHODNOCENÍ POZEMKU
Vypršel termín splatnosti poplatníkům, kterým uběhl jeden rok 

od  kolaudace kanalizační stoky a  to 31.8.2021 a  k  30.11.2021. 
Stejné datum splatnosti platí pro připojené i nepřipojené nemovi-
tosti s tím rozdílem, že nepřipojení platí jinou výši poplatku. Žá-
dáme tímto ty poplatníky, kteří dosud nesplnili ohlašovací povin-
nost a neuhradili poplatek za zhodnocení pozemku, aby tak učinili. 
K určení poplatníka je směrodatné vlastnictví nemovitosti v době 
vzniku poplatkové povinnosti.

POPLATEK
ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD 

Splatnost tohoto poplatku zůstává 
do 31.03., sazbu poplatku však z důvodu stále 
narůstajících nákladů zastupitelstvo přijetím 
nové obecně závazné vyhlášky zvýšilo sazbu 
na  700,- Kč za  osobu přihlášenou k  pobytu 

na  území našeho města nebo za  objekt, kde není hlášena žádná 
osoba k pobytu. S vyhláškou je možné se seznámit na webových 
stránkách města nebo v kanceláři městského úřadu, došlo ke změ-
nám ve výčtu osvobození a úlev. Poplatky lze hradit v pokladně 
městského úřadu v hotovosti nebo přes platební terminál nebo pře-
vodem na účet města:
Vedený u Komerční banky a.s. 115-3907100257/0100

Variabilní symboly:
Pro poplatníky s pobytem v Ronově n. D. 134001…

(+ číslo popisné nebo evidenční)
Pro poplatníky s pobytem v Mladoticích  134002…

(+ číslo popisné nebo evidenční)
Pro poplatníky s pobytem v Moravanech 134003…

(+ číslo popisné nebo evidenční)
Pro rekreační objekty v Ronově n. D.        134006…

(+ číslo popisné nebo evidenční)

Pro rekreační objekty v Mladoticích          134004…
(+ číslo popisné nebo evidenční)

Pro rekreační objekty v Moravanech         134005…
(+ číslo popisné nebo evidenční)

Upozorňujeme živnostníky a  podnikající subjekty provozující 
svoji činnost na území města Ronov n. D., že jsou povinni na zá-
kladě zákona č. 185/2001 Sb., mít uzavřenou smlouvu se svozovou 
firmou na likvidaci komunálního i separovaného odpadu.

Na dvoře městského úřadu je umístěn kontejner na kovy, kam 
je možné uložit plechovky a jiný drobný kovový odpad. Stále běží 
zpětný odběr elektro odpadu a  do  kontejneru na  dvoře úřadu je 
možné po dohodě ukládat např. nábytek, koberce, sanitu apod. 

Dále připomínáme, že je zde popelnice pro uložení jedlého oleje 
v pet lahvích. Další nádoba je i na stanovišti kontejnerů na separo-
vaný odpad u mateřské školy a v Mladoticích i Moravanech. 

POPLATEK ZE PSA
Poplatníkem tohoto poplatku je držitel psa, kte-

rý má ve městě nebo jeho částech pobyt nebo sídlo 
na území ČR.
Sazba poplatku za kalendářní rok činí:
- za  jednoho psa 200,- Kč (platí pro rodinné domy 

i bytovky)
- za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 200,- Kč

Variabilní symboly zůstávají stejné:
Pro poplatníky s pobytem v Ronově n. D. 134101…

(+ číslo popisné)
Pro poplatníky s pobytem v Mladoticích  134102…

(+ číslo popisné)
Pro poplatníky s pobytem v Moravanech 134103…

(+ číslo popisné)
  Případné dotazy směřujte na Janu Jehlárovou tel. 469 687 449 
nebo 608 725 171.

INFORMACE K MÍSTNÍM POPLATKŮM V ROCE 2022

JAK ROZHODNĚ NETŘÍDIT ODPAD
Stále dokola apelujeme na občany, aby třídili odpad. V dnešní 

době lze prakticky veškerý odpad v  určitém množství bezplatně 
uložit na k tomu určená místa. Pro názornost zveřejňujeme obrá-
zek kontejneru u hřbitova, jak toto občané dodržují a  respektují.  
Do popelnic na bioodpad dokáží občané hodit lepenku, stavební 
odpad, apod.

I z těchto důvodů se stále zvyšují náklady na likvidaci odpadů 
ve městě i pro občany, kteří poctivě třídí.

Zveme seniory a seniorky do řad studentů 
 Virtuální univerzity 3. věku

Zveme všechny naše aktivní spoluobčany seniory, aby se s námi 
zapojili do  této společné aktivity, kde se mohou vzdělávat, trávit 
čas v  příjemném kolektivu a  popřípadě se i  zúčastňovat výletů. 
Případní zájemci o VU3V se mohou pro bližší informace stavit 
v místní knihovně nebo volat 608 725 159 p. Smolová. 

Harmonogram videopřednášek
– letní semestr 2021/2022 v Ronově n.D.

Kdy: 	 2.2.; 16.2.; 2.3.; 16.3.; 30.3.;13.4.
Čas: 	 8:30 – 10:00
Téma: 	 Pozoruhodný svět hub
Kde: 	 zasedací místnost MěÚ Ronov n.D.
Cena: 	 300 Kč, v případě zájmu 20 Kč
	 za tištěný studijní materiál na 1 lekci

Nájemce je povinen užívat pronajaté místo za  podmínek 
stanovených Smlouvou o nájmu hrobového místa, Řádem ve-
řejného pohřebiště města Ronov nad Doubravou a  platnými 
zákony.

Dovolujeme si Vás upozornit, že dle Zákona o pohřebnictví 
č. 256/2001 Sb. v platném znění, § 25 stanoví, že hrobové místo 
lze užívat pouze na základě písemné smlouvy o nájmu hrobo-
vého místa. 

Cena za  nájem hrobového místa na  období 2021–2040 
(v případě 10leté tlecí doby) nebo 2021–2040 (v případě 20leté 
tlecí doby) byla schválena Radou města Ronov nad Doubravou, 
č. usn. R-12/30/2021 v souladu s platným cenovým výměrem 
vydaným Ministerstvem financí. Cena je stanovena na  celou 
dobu trvání nájmu v celkové výši 29,- Kč /m2/rok (z toho ná-
jemné 22,- Kč/m2/rok a služby 7,- Kč/m2/rok).

Na blížící se konec nájmu má provozovatel pohřebiště povin-
nost upozornit nájemce 90 dnů před skončením nájmu. Dopisy 
s touto informací jsou Vám rozesílány a v nich vás žádáme o vy-
jádření, zda budete mít nadále zájem o užívání hrobového místa. 
Po odsouhlasení bude vystavena smlouva o nájmu hrobového 
místa nová a  budete vyzváni k podpisu. Platbu můžete učinit 
v hotovosti, platební kartou na terminálu pokladny MěÚ nebo 
bezhotovostně na účet města.

Případné další dotazy budou upřesněny referentem MěÚ 
Oleksíkovou Andreou na  tel. 605700845, email: andrea.olek-
sikova@ronovnd.cz

Vážení nájemci hrobových míst na veřejném 
pohřebišti Ronov nad Doubravou – sv.Kříž,

Faktury za  stočné budou vystavovány za  období od  1.7.2021-
31.12.2021 a  do  Vašich emailů nebo poštovních schránek je 
obdržíte nejdéle do  15.1.2022. Fa bude vystavena se 14denní 
splatností a můžete ji zaplatit převodem na bankovní účet u KB 
123-1759020247/0100, na pokladně Městského úřadu přes termi-
nál platební kartou nebo hotově.

Pokud došlo k připojení ke kanalizaci až v průběhu období, upo-
zorňujeme na to, že platba stočného se počítá od následujícího mě-
síce od podpisu smlouvy a na faktuře bude uvedena jen poměrná 
částka za stočné. 

Kontrola výpočtu stočného: 
37,45 Kč/m3 x 36 m3 směrné číslo na osobu za rok/12 x počet 

skutečně připojených měsíců x počet osob = stočné + 10% DPH = 
celková částka stočné.

FAKTURACE STOČNÉHO

PODĚKOVÁNÍ
Za pěkný dar a milé přání chci velký dík dnes poslat Vám. Že přijdou, 
neměla jsem zdání, o to víc městský úřad i Ivču v úctě mám. Děkuji.

Dagmar Koláčková

Děkuji Městskému úřadu a KPOZ v Ronově nad Doubravou za las-
kavé přání a dárek k mým narozeninám.		  Růžena Olivová

Děkuji Městskému úřadu v Ronově nad Doubravou za pěkné přá-
ní a dárek k mému 90letému výročí. Velmi si vážím toho, že Město 
Ronov nad Doubravou nezapomíná na své občany dříve narozené.

Květoslava Jungmannová

Děkuji Městskému úřadu v Ronově nad Doubravou za dárky, hezkou 
gratulaci a milou návštěvu k mým narozeninám.         Hana Vávrová

Krátké představení interpretů:
Jakub Rojko a  Miroslav Baklík jsou kolegové ze ZUŠ 

v  Hostinném. Několik let organizují koncerty pro různé pří-
ležitosti (oslava „100. výročí od  založení Československé re-
publiky“, Den mistra Jana Husa, Noc  kostelů aj.). Vystoupili 
na recitálu hudebního festivalu „Trutnovský varhanní festival“. 
Hudebně doprovází liturgické obřady při církevních svátcích 
v děkanském kostele v Hostinném a kostele v Dolní Kalné.

JAKUB ROJKO 
(1998, Dvůr Králové n. L.) 

je  absolventem Pražské kon-
zervatoře oboru Hra na  lesní 
roh u MgA. Jany Švadlenkové, 
PhD. Studuje na  Pedagogic-
ké fakultě Univerzity  Hradec 
Králové obor sólový zpěv. Je 
pedagogem na ZUŠ v Hostin-
ném a ve Dvoře Králové nad 
Labem. Vyučuje hru na  lesní 
roh, klavír a zobcovou flétnu.

V  únoru 2017 vystoupil 
na  Matiné Bedřicha Smeta-
ny jako hráč v  Symfonickém 
orchestru Pražské konzerva-
toře v Národním divadle v Praze. Zúčastnil se v květnu roku 
2018 projektu „Side by side“ s  orchestrem Royal Concertge-
bouw Amsterdam na Pražském jaru v Obecním domě v Praze. 
Vystoupil s orchestrem působícím v Trutnově.

Je členem Královédvorského chrámového sboru a orchestru 
jako tenor a hráč na lesní roh.

MIROSLAV BAKLÍK 
(1997,  Hostinné) je stu-

dentem hry na  varhany 
u Prof. Jana Hory na Pedago-
gické fakultě Univerzity Hra-
dec Králové. Je pedagogem 
hry na akordeon, klavír a var-
hany na ZUŠ Hostinné a ZUŠ 
Trutnov.

V  letech 2008, 2011, 2014 
a  2016 se účastnil Celostátní 
soutěže ZUŠ ve  hře na  akor-
deon a odnesl si čtyři 2. místa. 
V  letech 2008 a  2014 získal 
dvě 2. místa za komorní hru. 
Roku 2016 získal ocenění 
starostky města Hostinné za reprezentaci města. Roku 2018 se 
zúčastnil celostátního kola mezinárodní soutěže Pedagogických 
fakult ve hře na klavír, kde získal 2. místo. Roku 2019 se zúčast-
nil interpretační soutěže s  mezinárodní účastí v  Ružomberku 
ve hře na varhany, kde získal 1. místo. Ve stejném roce vystou-
pil v rámci Pedagogických dnů UHK s orchestrem filharmonie 
Hradec Králové.

Příležitostně se věnuje kompozici. V roce 2021 získal 1. mís-
to v kompoziční soutěži v rámci hudebního festivalu Dvořákovo 
Příbramsko.

Je členem hudební skupiny Black Jack. Je členem Králo-
védvorského chrámového sboru a orchestru jako tenor a  hráč 
na varhany. Zastává post varhaníka v děkanském kostele Nej-
světější Trojice v Hostinném a kostele Navštívení Panny Marie 
a svatého Václava v Dolní Kalné.

VÁNOČNÍ KONCERT
kostel sv. Vavřince v Ronově nad Doubravou

neděle 26. prosince 2021, 18 hod.

  Děti z Mateřské školky v Ronově nad 
Doubravou přispěly k  vánoční pohodě 
svými výrobky, jimiž byly pečené čaje, 
křížaly a sušené bylinky, které předaly za-
městnancům Městské nemocnice Čáslav. 
„Moc si toho vážíme a děkujeme, všechno 
je tak krásné a udělá radost našim zaměst-
nancům,“ dodává Bc.  Pavla Remešová, 
sekretariát ředitelky.

Poděkování dětem z MŠ Ronov n.D.
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Karel Hroch
ronovský rodák, známý český spisovatel, básník, prozaik a překladatel

V letošním roce 3. listopadu uplyne 115 let od narození našeho 
slavného, i když možná méně známého rodáka Karla Hrocha. 

Proslavil se jako spisovatel, básník, prozaik, překladatel 
a hlavně pedagog.

Dne 3. listopadu 1906 se narodil ronovskému krejčovskému mistru 
ve Svatokřížské ulici č.p. 223 syn Karel. Obecnou a měšťanskou 
školu navštěvoval v Ronově nad Doubravou. Potom vstoupil a stře-
doškolská studia do učitelského ústavu v Čáslavi, kde v roce 1925 
maturoval. Učil na Čáslavsku a určitou dobu na tehdejší Podkarpat-
ské Rusi. Po návratu působil na školách v Čáslavi, Golčově Jeníko-
vě a Habrech, od roku 1932 jako cvičný učitel na učitelském ústavu 
ve Sv. Janu pod Skalkou, Českých Budějovicích a od roku 1941 
na učitelském ústavě v Chrudimi. Po druhé světové válce studoval 
dálkově Pedagogickou fakultu Univerzity Karlovy v  Praze. Učil 

nějaký čas na zemědělské škole v Chrudimi a později na základní škole. Věnoval se literární činnosti, 
která je vzhledem k  regionu značně rozsáhlá. Psal i  odbornou pedagogickou literaturu, především 
však knížky pro děti. Napsal celkem 17 titulů dětské literatury. Nejznámější z nich byl ve své době 
Čtverák Kacafírek. Polovinu honoráře u této knížky věnoval na výstavu dětských jeslí v Chrudimi. 
Jedna u jeho knížek byla přeložena do polštiny, další vyšla v bývalé Jugoslávii. Posledním jeho dílem 
byla knížka pro děti „Jak volají ptáci“, která vyšla v roce 1951. Napsal mnoho básniček a povídek 
do dětských časopisů. Po roce 1948 byl vydáván jen sporadicky, neboť se nevyhýbal náboženské tema-
tice. Miloval přírodu, v 60. letech si koupil chatu v Křižanovicích. Po roce 1990 připravoval projevy 
pro biskupa Karla Otčenáška. Zemřel 16. října 1982 v Chrudimi a pohřben je na hřbitově u sv. Kříže.
Zdroj: Almanach – Zdeněk Sejček; pozůstalost Karla Hrocha.

V roce 1946 napsal 10 dětských povídek pro Státní na-
kladatelství v Praze, které nikdy nevyšly. Zde vám jednu 

nabízíme,
jako ukázku umělcovy tvorby. 

Kája nechce do školy
  Káju školou strašili, a proto se na ni netěšil. Jedno v srp-
nu uslyšel, jak tatínek povídá: „Pokrývač Marek opraví 
zítra střechu na škole. Už to zvláště vršek střechy potře-
buje.“ Kája se zaradoval: „Dojdu k Markovi a řeknu mu, 
aby nechal díru ve střeše. Přijde déšť, voda promočí strop, 
omítka se zkazí a  v  září nepůjdeme do  školy.“ Nemeš-
kal a vypravil se za pokrývačem Markem: „Pane Marku, 
vy budete zítra opravovat střechu na škole?“ „To budu,“ 
přikývl pokrývač Marek. „Nemohl byste nechat ve střeše 
velkou díru?“ zeptal se Kája. „Proč?“ divil se pokrývač. 
„Přijde déšť, voda promočí strop, omítka se zkazí a v září 
nepůjdeme do školy,“ vykládal Kája jedním dechem. „I ty 
chytráčku jeden, zasmál se Marek, ale Káju neposlechl. 
Opravil střechu, a dobře ji opravil. Zvláště vršek střechy 
spravil tak, že nikde mezi taškami ani trochu nezatékalo. 
Kája byl zarmoucen. Na kalendáři ubylo opět několik srp-
nových dní. „Zítra opraví truhláři ve škole lavice,“ proho-
dil jednou tatínek. Kája se zaradoval: „Oběhnu truhláře 
a řeknu jim, aby lavice pořezali a zkazili. Potom jistě ne-
půjdeme v září do školy.“ Nemeškal a vypravil se do vsi. 
Oběhl všechny truhláře a  s  každým vyjednával: „Pane 
mistře, prosím vás, pořežte a  pokazte nějak školní lavi-
ce, abychom nemuseli v září do školy.“ Truhláři se však 
jeho prosbě jen usmáli: „I  ty chytráčku jeden, jak umíš 
žertovat!“ Opravili lavice, a  dobře je opravili. Kája byl 
zarmoucen. „Zítra ještě natěrač Novák lavice natře a bu-
dou jako nové,“ liboval si Kájův tatínek. Kája se znova 
zaradoval: „Doběhnu k panu Novákovu a řeknu mu, aby 
lavice při natírání pokazil. Potom snad nepůjdeme v září 
do  školy.“ Nemeškal a  vypravil se za  natěračem Nová-
kem. „Pane Nováku, vy budete zítra natírat lavice ve ško-
lu?“ „To budu,“ přikývl pan Novák. „Nemohl byste je při 
natírání nějak lavice pokazit?“ zeptal se Kája. „Proč?“ 
divil se natěrač. „Aby nebylo v září vyučování a děti ne-
musely do školy,“ vykládal Kája. „I ty chytráčku jeden,“ 
zasmál se natěrač Novák. „Jak umí žertovat.“ Káju však 
neposlechl. Lavice natřel, a dobře je natřel. Alespoň Ká-
jův tatínek to říkal a Kája byl zarmoucen. Do začátku září 
chybělo již jen několik dní. „Zítra posluhovačky umyjí 
podlahu a prvního září začne vyučování,“ hlásil doma Ká-
jův tatínek koncem srpna. „Ještě malá naděje,“ pomyslil 
si Kája. „Kdyby posluhovačky rozlily po podlaze inkoust 
nebo něco takového, zkazily by ji a  nemohli bychom 
do školy.“ Honem běhal od posluhovačky k posluhovačce 
a s každou vyjednával: „Paní, prosím vás, polijte ve škole 
podlahu inkoustem!“ „Inkoustem? Proč to?“ divily se po-
sluhovačky. „Nu, aby se podlaha zkazila a děti nemusely 
do školy.“ Posluhovačky se zasmály, ale Jáju neposlech-
ly, Umyly všechny podlahy ve  škole, a  dobře je umyly.  
  Sluníčko zapadlo nad posledním srpnovým dnem a s ka-
lendáře zmizel poslední srpnový lístek. Srpen byl pryč. 
Prvního září ráno si vykračoval zarmoucená Kája zvolna 
poprvé do školy. Moc se mu nechtělo. Když však poznal, 
jak je škola uvnitř hezká a co všechno dovede pan učitel 
dětem vypravovat, smířil se s ní a později ji i zamiloval.

JEHO LITERÁRNÍ ČINNOST
Pán stusyňských blat (1936)

Příběhy ze života Pána Ježíše (1939)
Deset povídek a pohádek (1939)

Zatoulaná lodička 
Dvanáct na jedné šňůrce

Pán okořínských blat 
Pohádky o ptácích

Tak žila myška Rezivka
Nejkrásnější cestička

Ztracený klíček
V záři severky

Po nejkrásnější cestičce
Čtverák Kacafírek

Odčarovaná lavička 
Dvacet balonků

To byl Toník z Horácka
Když zrno klíčilo

Po toce 1948 se pro svoji častou náboženskou tematiku stal zaká-
zaným autorem. V roce 1951 vyšla ještě kniha  Jak volají ptáci.

  V roce 1957 vyšla v Polsku kniha Podrož kotovej pilky a v roce 
1972 v Jugoslávii leporelo O goskici, ki se je učila peti. Pod pseu-
donymem Karel Doubravský psal básničky a povídky do dětských 
časopisů.

KAREL HROCH
Narozen 3.11.1906 
Křest 11.11.1906

Otec – Karel Hroch, katolík, krejčí v Ronově n.D. čp. 223, syn 
Františka Hrocha, perníkáře v Ronově n.D. čp. 223 a Antonie, dce-
ry Josefa Raka z Ronova n.D.

Matka – Josefa, rozená Pustinová, katolička, dcera Josefa Pustiny, ko-
váře v Jeřišně čp. 10 a Marie, dcery Františka Boháče z Chuchle čp.10

Rodný dům, Svatokřížská ulice čp.223, Ronovn.D.

Oženil se v roce 1932 s Ludmilou Černohubovou rozenou v Tře-
mošnici čp. 23, dcerou Josefa Černohuba, mlynáře v Třmošnici.

Místo posledního odpočinku, na hřbitově sv. Kříže Ronov n.D.

Pro zajímavost několik údajů z rodného a křestního listu
Karla Hrocha



Městečko              na dlani

7

Kompletní realizace kanalizačních přípojek,
drenáže, příkopy, bazény, základy, septiky...

„Lepší malý bagr, než-li velká lopata“

DOUČOVÁNÍ
„POLOPATĚ”

Jako absolvent VŠChT Praha technického 

učení rád DOUČÍM, připravím nejen na

přijímací zkoušky na SŠ a postarám se

o studenta ZŠ, SŠ i VŠ v předmětech

Dojíždím
„Levně

a přitom kvalitně!”

Mat, Fyz, Chem i Biolog.

Dále pomohu s jazyky Aj, Nj, Čes.j.  
Mob: +420 773 519 888

Email: commenius8@gmail.com

RAKETOVÝ
INTERNET

www.tlapnet.cz
+420 606 606 035

HLEDÁM
DLOUHODOBÝ

pronájem pro 2 osoby. 

Nejlépe rodinný domek, 
event. byt v přízemí.

Ronov nad Doubravou
a blízké okolí. Od jara 
2022 (možno i dříve).

Tel. 605 552 380

VÁNOČNÍ KONCERT
kostel sv. Vavřince

Ronov nad Doubravou
neděle 26.12.2021

od 18 hodin
Toccare et cantare…
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Pf 2022
...nekecej a pádluj!

Přejeme Vám příjemné prožití

vánočních svátků, klid, pohodu

a mnoho úspěchů v novém roce.

Skauti a Vodáci Ronov n/D

PODĚKOVÁNÍ
Sportovní klub Ronov nad Doubravou děkuje všem sponzorům a partnerům 

za spolupráci v roce 2021. Mezi sponzory a partnery patřili:

Město
Ronov nad Doubravou

pan Martin Novotný, pan Patrik Nerad, pan Milan Rosička,
pan Zdenek Růžička, pan Petr Kolář

a všem, kteří se jakkoli podíleli na provozu a chodu Sportovního klubu

Všem našim hráčům, trenérům, sponzorům 
a příznivcům přejeme krásné a pohodové Vánoce 

a mnoho zdraví a spokojenosti v roce 2022.

SK Ronov nad Doubravou

PF
2022
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příspěvky zasílejte na
knihovna@ronovnd.cz


